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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE
BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE/ICEB/UFOP DE VINTE E SEIS DE AGOSTO DE

DOIS MIL E VINTE E UM.

No dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e um, às 10h01min, por meio do aplica�vo Google Meet,
reuniu-se o Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente, em Assembleia Ordinária,
convocada pelo Senhor Presidente, Professor Maykon Passos Cris�ano, com a finalidade de apreciar,
discu�r e votar os expedientes constantes na Ordem do Dia. Além do Senhor Presidente, estavam
presentes os docentes: Alexandre Silva de Paula, Cris�na de Oliveira Maia, Cris�ano Sche�ni de Azevedo,
Danon Clemes Cardoso, Eneida Maria Eskinazi Sant´Anna, Fábio Augusto Rodrigues e Silva, Hildeberto
Caldas de Souza, Maria Rita Silvério Pires, Marco Antônio Alves Carneiro, Lívia Echternacht Andrade,
Maria Cris�na Teixeira Braga Messias, Sérvio Pontes Ribeiro, Sheila Alves de Almeida, Talita Vieira Braga, a
representante discente Danielle A. Souto e a representante técnico-administra�vo Deborah Aragão
Soares. As docentes Patrícia de Abreu Moreira e Alessandra Rodrigues Kozovits não puderam comparecer
tendo suas ausências devidamente jus�ficadas. A professora Yasmine Antonini Itabaiana se encontra em
afastamento para capacitação. Havendo quórum legal, o professor Maykon Passos Cris�ano
cumprimentou os presentes e deu início às comunicações: 1 – O professor Maykon Passos Cris�ano
comunicou que devido às alterações do estatuto e do regimento da UFOP haverá algumas alterações,
entre elas a eleição da vice-chefia de departamento, na ocasião, informou ainda, que a par�r de agora a
eleição para chefia deverá ser composta por chapas. 2 – O professor Maykon informou também que
outra alteração relacionada ao estatuto e regimento da UFOP diz respeito ao plano de trabalho
individual, que deverá ser elaborado todo semestre. 3 – O professor Maykon comunicou que o secretário
do departamento irá subs�tui-lo na chefia no período de recesso acadêmico. 4 – O professor Maykon
informou também que ocorrerão matrículas de alunos em disciplinas isoladas, e que as demandas serão
enviadas aos departamentos para se manifestem sobre o deferimento ou indeferimento das mesmas.
Assim, o presidente combinou com os demais professores que aqueles que não �verem interesse em
receber essas matriculas isoladas em suas disciplinas que se manifestem, pois o Debio de forma padrão,
será favorável ao deferimento dos pedidos. 5 - O professor Maykon informou também que par�cipou de
uma reunião com a Reitoria e com professores dos cursos que irão compor o projeto COAPES (Contrato
Organiza�vo de Ação Pública Ensino-Saúde). Nesta reunião ficou decidido que o comitê COAPES será
cons�tuído por um represente �tular e um suplente de cada curso que compõe o projeto, e que foi
combinado com o chefe do DECBI que o �tular seria do DEBIO e o suplente do DECBI. 6 – O presidente
comunicou que o ICEB está propondo uma mudança em relação ao descarte dos reagentes químicos e
que haverá um protocolo para este descarte. Informou que a empresa que recolhe o material químico
descartado só irá recolher o material corretamente e�quetado e condicionado nas edículas. 7 – O
professor Maykon comunicou que haverá uma mudança em relação a PAMCS, que a UFOP está mudando
o seu formato de pedido de almoxarifado e que existe uma exigência para que os pedidos PAMCS estejam
contemplados nos planos de ensino, envolvendo os reagentes e outros materiais que são u�lizados em
cada aula prá�ca. O professor informou ainda que todos os pedidos PAMCS realizados em 2020, e que
não foram recebidos, foram novamente pedidos em 2021. 8 – Por fim, o professor Maykon comunicou
que a disciplina BEV118 será oferecida ao curso de Engenharia Ambiental como disciplina ele�va, mas
que não houve uma demanda para que novas vagas fossem abertas para o referido curso. 9 - A
representante técnico-administra�vo Deborah Aragão Soares ques�onou aos demais membros da
assembleia se alguém teria alguma informação a respeito do retorno das a�vidades presenciais na
universidade. Alguns membros se manifestaram com suas posições e opiniões sobre a questão e
comentaram sobre as possibilidades de um futuro retorno as a�vidades de forma presencial. 10 – O
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professor Hildeberto Caldas de Sousa comunicou sobre a necessidade de um técnico nas aulas prá�cas de
botânica, e enfa�zou que não está disposto a ficar elaborando documentos extensos para explicar o
óbvio que é a necessidade do servidor para a disciplina. 11 – O professor Marco Antônio Alves Carneiro
reforçou a comunicação do professor Hildeberto e lembrou que a zoologia também está sem técnico para
as aulas prá�cas, e que é necessária a atuação de um técnico de laboratório. Ele também não acha que é
necessário ter que ficar falando o óbvio. A representante técnico-administra�vo Deborah Aragão Soares
complementou sugerindo que o assunto entrasse como ponto de pauta de uma próxima assembleia
departamental. Na sequência, procedeu-se a aprovação da ata do dia 22 de julho de 2021. Foi colocado
em votação a ata do dia 22 de julho de 2021 com pequenas alterações no texto. A votação teve como
resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contrário. Foi colocada em votação a inclusão,
em “Outros Assuntos”, dos seguintes pontos: (1) “Análise e deliberação do oferecimento de disciplina
ele�vas do DEBIO para o curso de farmácia”, (2) “Análise e deliberação da par�cipação do professor Fábio
Augusto no curso de extensão: ‘Curso de Aperfeiçoamento para a Área de Ciências da Natureza -
Formação Con�nuada de Professores da SEE/MG’ que será oferecido em parceria do
CECIMIG/FAE/UFMG” e (3) “Análise e deliberação da par�cipação das professoras Maria Célia da Silva
Lanna e Silvana de Queiroz Silva (DECBI) como orientadoras da empresa Júnior Eremanthus”. A votação
teve como resultado 17 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. Na sequência,
procedeu-se a apreciação da ordem do dia: 1 - Análise e deliberação dos encargos didá�cos da disciplina
BEV262 (Biologia Marinha) para o primeiro semestre de 2021. A professora Maria Rita Silvério Pires fez
uma breve explicação sobre como ficou distribuída a carga horário da disciplina BEV262 (Biologia
Marinha), sendo que 03 créditos serão para o professor Fábio Augusto Rodrigues e Silva, 03 créditos para
a professora Eneida Maria Eskinazi Sant´Anna, 03 créditos para o professor Alexandre Silva de Paula e 04
créditos para a professora Maria Rita Silvério Pires, por ser a coordenadora e a responsável na
organização da disciplina. Em seguida, foi colocada em votação a distribuição dos encargos didá�cos da
disciplina BEV262 (Biologia Marinha) que teve como resultado 15 votos favoráveis, 1 abstenção e
nenhum voto contrário. 2 - Análise e deliberação dos encargos didá�cos da disciplina BEV184 (Ciências
para o ensino fundamental) para o primeiro semestre de 2021. O professor Maykon Passos Cris�ano
passou a palavra a professora Cris�na de Oliveira Maia que fez uma breve explicação informando que,
após uma série de consultas a professores do departamento verificou que não havia necessidade da
apreciação do ponto de pauta, solicitando então a re�rada do mesmo da assembleia departamental. 3 -
Análise e deliberação dos planos de ensino do primeiro semestre le�vo de 2021. O professor Maykon
Passos Cris�ano passou a palavra a professora Maria Rita Silvério Pires que fez algumas considerações a
respeito das correções dos planos de ensino referentes ao primeiro semestre de 2021. Após elogios e
comentários de outros membros da assembleia sobre o trabalho realizado pela comissão de ensino em
relação aprovação dos planos de ensino, foi colocada em votação a aprovação dos planos de ensino do
primeiro semestre le�vo de 2021. A votação teve como resultado 15 votos favoráveis, 1 abstenção e
nenhum voto contrário. 4 - Análise e deliberação dos encargos didá�cos consolidados do ano de 2020.
O professor Maykon Passos Cris�ano compar�lhou sua tela com demais membros de assembleia e
apresentou a planilha com os encargos didá�cos consolidados do ano de 2020. Após uma série de
esclarecimentos de dúvidas que surgiram durante a apresentação dos encargos didá�cos, foi colocado
em votação, tendo como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contrário. 5 - Análise
e deliberação do plano de ensino da disciplina BEV176 (2020.2). O professor Maykon Passos Cris�ano
fez uma breve explicação do ocorrido e o porquê da necessidade de se aprovar o plano de ensino da
disciplina BEV176 e, em seguida, passou a palavra ao professor Sérvio Pontes Ribeiro que complementou
a fala do professor Maykon. A votação teve como resultado 15 votos favoráveis, 02 abstenções e nenhum
voto contrário.  6 - Indicação de membro do DEBIO para o comitê das ciências da vida. O professor
Maykon Passos Cris�ano fez uma breve explicação sobre a importância da representação no comitê
ciências da vida. O professor Alexandre Silva de Paula manifestou interesse e foi então colocada em
votação a Indicação do professor Alexandre Silva de Paula como membro do DEBIO para o comitê das
ciências da vida. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto
contrário. 7 - Análise e deliberação do plano de trabalho na Parasito-UFMG, para um dia da semana,
sem afastamento ou prejuízo para carga horária do professor Sérvio Pontes Ribeiro. O professor
Maykon Passos Cris�ano passou a palavra ao professor Sérvio Pontes Ribeiro que explicou aos demais
membros da assembleia a necessidade da formalização junto ao departamento para a a�vidade que
desenvolve na UFMG. Após os comentários dos demais membros, foi então colocada em votação a
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formalização para realizar pesquisa de um dia na semana na Parasito-UFMG (Dentro do convênio CBIOL-
Parasito) do professor Sérvio Pontes Ribeiro. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 1
abstenção e nenhum voto contrário. 8 - Outros Assuntos: Análise e deliberação do oferecimento de
disciplina ele�vas do DEBIO para o curso de farmácia. O professor Maykon Passos Cris�ano perguntou
aos demais membros se alguém teria interesse em oferecer disciplinas ele�vas para o curso de farmácia
e, após a manifestação de diversos membros da assembleia a respeito do assunto, foi colocada em
votação a elaboração uma lista das disciplinas onde cada professor indicará se tem interesse em oferecer
a disciplina como ele�va ao curso de farmácia. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis,
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 9 - Outros Assuntos: Análise e deliberação da
par�cipação do prof. Fábio Augusto no curso de extensão: "Curso de Aperfeiçoamento para a Área de
Ciências da Natureza - Formação Con�nuada de Professores da SEE/MG" que será oferecido em
parceria do CECIMIG/FAE/UFMG. Sem muitos debates a respeito do ponto de pauta, dando celeridade a
reunião, foi colocado então em votação, a qual teve como resultado: 15 votos favoráveis, nenhuma
abstenção e nenhum voto contrário. 10 - Outros Assuntos: Análise e deliberação da par�cipação das
professoras Maria Célia e Silvana (DECBI) como orientadoras da empresa Júnior Eremanthus. Após uma
breve fala da professora Lívia Echternacht Andrade sobre as a�vidades que as professoras estão
desenvolvendo juntamente com a empresa júnior e a necessidade de aprovação junto a assembleia
departamental e colegiado, foi colocada em votação a par�cipação das duas professoras, obtendo como
resultado 16 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. Não havendo mais nada a
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença remota de todos e deu por encerrada a reunião às
11h44min. Para constar, lavrou-se a presente ata, que aprovada, vai devidamente assinada pelo
Presidente e pelo Secretário da assembleia.

Documento assinado eletronicamente por Edmilson Viriato da Silva, ASSISTENTE EM
ADMINISTRACAO, em 27/09/2021, às 09:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maykon Passos Cris�ano, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE, em 27/09/2021, às 10:44, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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